

# Спасти завод ради завода

**Госкорпорация «Ростех» погасила Сбербанку миллиардный долг «Савеловского машиностроительного завода», чтобы не допустить его приостановки**

Холдинг АО «Вертолеты России», который входит в госкорпорацию «Ростех», погасил долг Савеловского машиностроительного завода в размере около 916,5 млн руб. перед Сбербанком. Савеловский машиностроительный завод является градообразующим предприятием города Кимры, занимается техническим оснащением военно-промышленного и машиностроительного комплексов.

Завод основан в 1915 году. С 1943 года специализируется на станкостроении. Его производственные площади составляют более 120 тыс. кв. м. Предприятие поставило оборудование для РЖД и МЧС, изготавливало металлическую мебель. С 2014 года 100-процентным владельцем завода является холдинг «Станкопром» («дочка» «Ростеха»). Последние годы финансовое состояние предприятия оставляет желать лучшего, оно является убыточным. Недавно было завершено уголовное дело в отношении руководства предприятия. Бывшему генеральному директору ОАО «Савеловский машиностроительный завод» Сергею Чижикову дали 4 года тюрьмы и штраф в 400 тысяч рублей. Он был признан виновным в совершении мошенничества в особо крупном размере. По версии следствия, Чижиков вместе с заместителем главного конструктора предприя-



тия Фатеевым предоставил в Минпромторг России фиктивные документы о выполнении задом работ по госконтрактам в сфере станкостроения. Таким образом были похищены 127 млн рублей, выделенные из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Национальная технологическая база» на 2007-2011 годы. Ранее Фатеев также был приговорен к 4 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима со штрафом 400 тысяч рублей. На прошлой неделе стало известно, что работникам завода задолжали более 7 млн рублей. У следователей появились основания для возбуждения уголовного дела за невыплату зарплат сотрудникам предприятия. Установлено, что с сентября по ноябрь этого года руководство завода не выплачивало 122 работникам предприятия зарплату в полном объеме.

В 2017 году завод был признан банкротом. Ситуацию не спас кредит, выданный в 2013 году предприя-

тию Сбербанком. Как сообщалось в СМИ, сумма составила 1,5 млрд рублей, деньги предназначались на модернизацию, капитальный ремонт, пополнение оборотных средств и пр. Поручителем по договору выступил владелец машиностроительного завода — холдинг «Станкопром». В качестве залога выступал 100%-ый пакет акций завода. В итоге с поручителя Сбербанк средства и взыскал, а это около миллиарда рублей. Правда, не напрямую: он продал права на долг «Вертолетам России», которым и перешли права на залог. Суд также постановил продать 100% доли завода с публичных торгов. Ее начальную стоимость суд установил в размере 558,7 млн руб.

По всей вероятности, «Ростех» заинтересован, чтобы завод-банкрот остался в активах компании, поскольку он заявлен как база для организации нового совместного предприятия госкорпорации и ее партнера ООО «СТАН». Кроме того, завод уже является производствен-

ной базой для работы предприятия ООО «Савеловский станкостроительный завод», созданного в 2016 ООО «СТАН». Как сообщается на сайте компании «СТАН», данное предприятие является демонстрацией успешного опыта сотрудничества «СТАН» и «Ростеха». За полтора года предприятие стало одним из лидеров в производстве высокоточных станков и обрабатывающих центров с ЧПУ и поставляет свою продукцию для ведущих авиа- и двигателестроительных предприятий, компаний нефтеперерабатывающей промышленности, атомной энергетики, ОПК. Именно за счет расширения уже существующего партнерства стороны планируют создать совместное предприятие, которое обеспечит продукцией Ростех, ОАК, ОСК, КТРВ, Роскосмос и другие компании.

О намерении «Ростеха» и группы «СТАН» создать совместное предприятие в Кимрах стало известно еще в августе. Тогда сообщалось, что на базе Савеловского машиностроительного завода

(входит в госкорпорацию «Ростех») в г. Кимры будет создано совместное предприятие (СП) по производству высокоточных деталей для российских корпораций.

Планы по созданию СП обсудили генеральный директор госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов и президент станкостроительной компании «СТАН» Сергей Недорослов во время посещения Савеловского станкостроительного завода (входит в состав компании «СТАН»), который базируется на площадке СМЗ. Осмотр производства прошел в присутствии губернатора Тверской области Игоря Рудени и руководителя ведущих предприятий ОПК — ключевых заказчиков станкостроительной продукции.

ООО «СТАН» — крупнейшая российская интегрированная компания в сфере проектирования и производства станкостроительного оборудования, создана в 2012 году. В состав компании входят производственные площадки в Башкортостане (ООО «НПО «Станкостроение», Стерлитамак), Московской области (АО «Станкотех», Коломна), Рязани (ООО «Рязанский Станкозавод»), Иваново (ООО «Ивановский станкостроительный завод»), Москве (ООО «Шлифовальные Станки»), Тверской области (ООО «Савеловский станкостроительный завод», Кимры), Ростовской области (ООО «Донпрессмаш», Азов). Заказчиками «СТАН» выступают ведущие отраслевые объединения России, в том числе холдинги госкорпорации «Ростех», предприятия ОАК, Роскосмоса, Росатома, РЖД, ОСК, а также ком-

пании нефтегазового комплекса. На долю «СТАН» приходится свыше 50% выпускаемых в России металлообрабатывающих станков.

Госкорпорация «Ростех» — российская корпорация, созданная в 2007 г. для содействия разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции гражданского и военного назначения. В ее состав входят более 700 организаций, из которых в настоящее время сформировано 11 холдинговых компаний в оборонно-промышленном комплексе и 3 — в гражданских отраслях промышленности, а также более 80 организаций прямого управления. В портфель «Ростеха» входят такие известные бренды, как АВТОВАЗ, КАМАЗ, Концерн Калашников, «Вертолеты России», ВСМПО-АВИС-МА, Уралвагонзавод и т. д. Организации «Ростеха» расположены на территории 60 субъектов РФ и поставляют продукцию на рынки более 70 стран. Консолидированная выручка «Ростеха» в 2016 году достигла 1 трлн 266 млрд рублей, консолидированная чистая прибыль — 88 млрд рублей, а ЕВГТДА — 268 млрд рублей. Зарплата в среднем по корпорации в 2016 году составила 44000 рублей. Согласно стратегии «Ростеха», основной задачей корпорации является обеспечение технологического преимущества России на высококонкурентных мировых рынках. Одной из ключевых задач «Ростеха» является внедрение нового технологического уклада и цифровизация российской экономики.

**Виктория ТЮЛПАНОВА**

**К середине 2017 года наши банки выпустили около 230 млн дебетовых карт. Теперь на одного среднестатистического россиянина приходится почти по две банковские карты, а если учитывать только трудоспособное население, то даже по три. А еще шесть лет назад количество карт, выпущенных кредитными организациями, было равно числу жителей страны**

Банковские карты — удобный инструмент для решения разных задач. Кроме основной своей функции — хранить и передавать средства, они «умеют» экономить и даже зарабатывать через бонусные программы или функцию кэшбэк, получать скидки от торговых предприятий. Для кого-то наиболее актуальны карты путешествий («мильные карты»). Для кого-то — специальные карты со скидками на бензин. При этом у таких карт всегда есть свои особенности, о которых не стоит забывать. Например, у бонусов по карте может быть ограниченный «срок годности»: не успеешь их потратить — они сгорают.

## На сколько карт поставить?

Как правило, заводится несколько дебетовых карточек, выгода от каждой из которых — разная. Сейчас, как отмечают банки, наиболее высоким спросом пользуются карты с начислением кэшбэка, то есть с возвратом части потраченной суммы. Однако и тут есть нюансы. По некоторым картам кэшбэк начисляется обратно на счет только при условии достижения определенного ежемесячного оборота, чаще всего — не меньше 10-15 тыс. рублей. Чтобы подобные карты были выгодными, полученный кэшбэк должен превышать траты на банковское обслуживание карточки.

Эксперты говорят, что при выборе карты стоит сначала исследовать особенности своих безналичных платежей и выяснить, на что уходит значительная часть средств. И уже по этому критерию выбирать профильную карту. Например, стоит записать в один столбик основные направления и суммы трат, а в другой — ожидания. Вы поймете, какие карточные банковские продукты из существующего множества предложений мо-

гут быть вам выгодны и что из них выбрать. А скорректировать стратегию можно в процессе пользования картой.

Еще одна уважительная причина завести не одну, а несколько карточек — желание обезопасить себя. Неплохо иметь минимум две карты разных банков на тот случай, если у одного из них возникнут технические неполадки. Желательно, уточняют специалисты, чтобы «запасная карточка» была из другой платежной системы. Так, если при оплате банк или платежная система заблокируют первую

карту, посчитав операцию сомнительной, вы все равно останетесь при деньгах.

Кстати, новая банковская карта может у вас появиться по инициативе работодателя. Отказываться от получения такой зарплатной карты не стоит, ведь обычно расходы по ее обслуживанию работодатель берет на себя. Кроме того, часто зарплатным клиентам банки предлагают вклады по повышенной или кредиты по пониженной ставке.

А кроме классических карт, в чреде предложений банков есть и

премиальные — для статуса. Их обладатели могут, к примеру, бесплатно обслуживаться в залах ожидания повышенной комфортности в аэропортах, посещать закрытые культурные мероприятия, обслуживаться в банке без очереди и у персонального менеджера.

Любая банковская карта не может быть одинаково выгодна для всех, отмечают эксперты. Желаем вам найти свою. А для этого стоит внимательно читать предлагаемые условия, сравнивать и принимать продуманные финансовые решения.



**По данным Отделения Тверь ГУ Банка России по ЦФО, к концу первого полугодия для жителей Тверской области было выпущено почти 1,8 млн платежных карт. Таким образом, на каждого жителя приходилось по 1,4 карты. При этом объем безналичных операций по банковским картам в Тверской области составил более 32,9 млрд рублей — он увеличился за год на 25,8%. Такой прирост связан, в частности, с увеличением в 2 раза операций через интернет и с использованием мобильных телефонов.**